

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

В БРИГАДЕ ГЕРОЯ

В одиннадцатый раз подтвердил звание коллектива коммунистического труда бригада слесарей-ремонтников завода гидростроения во главе с Героем Социалистического Труда В. В. Говорных.

Этот коллектив занимается ремонтом арматуры высокого давления, звание бригады коммунистического труда ему было присвоено в 1961 году.

Сегодня коллектив трудится под девизом: «50-летию образования СССР — достойную встречу». В своей работе главным слесари считают своевременное, с наименьшими затратами выполнять заказы на ремонт арматуры, повышать производительность труда. С этими задачами ремонтники справляются. Бригада коммунистического труда успешно завершила программу квартала и задания апреля, ежемесячно выполняя план на 120 процентов. Этот показатель достигнут за счет повышения производительности труда и экономии рабочего времени.

ЗАКОНЧИВ РАБОТУ

Хорошими успехами в труде встречают Первомай демонстранты города. Накануне праздника они предъявили к слезе производственные площади комбината бытового обслуживания в 13-м микрорайоне. Этот комплекс состоит из нескольких зданий. Здесь уже побывала рабочая комиссия, к 10 мая здесь будут выполнены последние работы.

Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).

ЦЕХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

10 лет исполнялось коллективу цеха 47 газового завода. Юбилей совпал с другим, более знаменательным событием — решением завкома и заводской партийной организации коллективу цеха присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Трем коллективам газового завода это звание было присвоено раньше. И вот накануне Первомая свидетельство о присвоении почетного титула вручено четвертому коллективу. Цех 47 — один из основных технологических цехов предприятия, здесь трудится большой и дружный коллектив. В его рядах 86 ударников коммунистического труда, остальные работники цеха борются за это звание. Звание коммунистических присвоено также четырем сменам и ремонтной бригаде объекта 6970.

О том, как трудится коллектив, можно судить по итогам работы прошлого года. Цех на 10 дней раньше завершил программу первого года пятилетки, выдав сверх плана продукции на сотни тысяч рублей. Производительность труда составила 103,7 процента, есть

большая экономия энергоресурсов. При плане 9 тысяч рублей рационализаторы за счет внедренных предложений сэкономили более 19 тысяч. Большое внимание коллектив цеха уделяет культуре производства, повышению мастерства, трудовой дисциплине, политической и экономической учебе. Соревнуясь за досрочное выполнение программы первого года пятилетки, цех 47 четырежды занимал классные места.

Успешно трудятся газовики и в нынешнем году. Приняв социалистическое обязательство по достоянной встрече 50-летия образования СССР, они успешно завершили программу первого квартала, трижды занимая классные места в социалистическом соревновании между коллективами завода. Накануне Первомая по итогам работы в апреле коллективу цеха присвоено второе место.

С большим событием в жизни коллектив поздравили ветераны и передовики предприятия, партийная и профсоюзная организации газового завода, нефтехимического комбината.

Успешно продолжают трудиться на пусковом объекте ЭЛОУ АВТ строители СМУ-4. Сейчас они приступили к укладке трубопроводов по улице «Л».

Земляные работы на рытье траншеи производит экскаваторщик Вениамин Михайлович Тарасов. Он полностью успеет обеспечить трубоукладчиков фронт работ.

На снимке: экскаваторщик В. М. Тарасов.

Фото А. ХАМЗИНА.



ДОПОЛНЕНИЕ К ПРИБОРУ

С 1963 года Ангарский филиал опытно-конструкторского бюро автоматики выпускает парамагнитные анализаторы. Но до сих пор эти приборы могли работать только при обычных температурах.

Чтобы расширить возможности применения парамагнитных анализаторов, коллектив исследовате-

лей и конструкторов ОКБА совместно с коллективом московского ОКБА разработал устройство типа «Диапазон», которым будут оснащаться парамагнитные анализаторы. Применение этих устройств позволит осуществлять работы парамагнитных анализаторов при низких и высоких температурах.

VI ПЛЕНУМ АНГАРСКОГО ГК КПСС

ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

КАК МЫ УЖЕ сообщали, 26 апреля состоялся VI пленум Ангарского городского комитета партии. Он обсудил вопрос «О задачах парторганизаций города по выполнению Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». С докладом выступил секретарь горкома партии Л. И. Грегов.

Минувший год и первый квартал текущего показали, что строительство города взяли непохожий старт в новой пятилетке, говорят докладчик. Объем промышленного производства возрос на 8 процентов, производительность труда — на 9,6. Построены и введены в строй действующих новые нефтехимические и химические комплексы, такие, как установка непрерывного коксования, сплит-модификаторы, кислородная станция на АНХК, технологические установки по производству химически чистых веществ за заводом химреактивов. Сдано в эксплуатацию 12 объектов культурно-бытового назначения и 18 тысяч квадратных метров жилья сверх установленного плана.

Но вместе с тем это только начало той большой работы, которая предстоит выполнить ангарчанам в текущей пятилетке. Исходя из Директив по девятиму пятилетнему плану, мы должны

увеличить выпуск промышленной продукции на 40—45 процентов. Не менее 90 процентов прироста объема промышленного производства предстоит обеспечить за счет роста производительности труда. В текущей пятилетке мы должны вводить в эксплуатацию ряд новых крупных производств, в том числе такие, как первая очередь завода белково-витаминных концентратов, завод резинотехнических изделий, новый хлебозавод, завод товаров народного потребления, производство этилена и полиэтилена, новые мощности по энергетике, стройматериалам и т. д. В текущем году предстоит ввести электромеханический завод, комплекс по переработке отходов и производство моющих средств и другие.

Всем строительно-монтажным работам будет увеличен на 60 процентов, производительность труда в строительстве возрастет на 38 процентов. За пятилетку предстоит ввести 340 тысяч квадратных метров жилья, 4 школы, детских учреждений на 35 тысяч мест, больничный комплекс, десятки магазинов, столовых и мастерских бытового обслуживания.

Решение этих задач потребует напряженного труда всех ангарчан. Успех дела решают люди. Поэтому развитие массового социалистического соревнования, создание в каждом коллективе

обстановки творческого поиска — одна из важнейших задач партийных организаций предприятий строительства, промышленности и транспорта, научных учреждений города.

В Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» обобщен громадный опыт, отмечены недостатки, определены практические пути развития и углубления этого всенародного движения. Некоторые партийные, профсоюзные организации формально организуют соревнование, не выходя из его содержания. Серьезные недостатки имеются как в организации, так и в проведении итогов соревнования. На таких предприятиях, как завод КВОНТ, мясоперерабатывающий завод, железнодорожные станции Южная и Китой-Комбинатская, комбинат строительных материалов и некоторые другие.

Сила соревнования — конкретность целей, стоящих перед бригадами и участками, цехами и подразделениями. Между тем некоторые социалистические обязательства, принятые коллективами на 1972 год, неконкретны, они не носят напряженный характер. Также обязательства приняты на станции Суховская-узел, в УПТК и пуско-наладочном управлении Службымонтажа и других.

Партийным и профсоюзным ор-

ганам, хозяйственным руководителям необходимо особое внимание обратить на практику организации индивидуального и бригадного соревнования. Индивидуальные обязательства породят столько безделья, что их вполне можно рекомендовать любой категории работников. О чем, например, говорят такие приборы: «Не иметь нарушений трудовой дисциплины, содержать рабочее место в чистоте, принимать участие в общественной жизни».

Человек должен соревноваться не с самим собой, не со своими обязательствами, а в первую очередь с живыми людьми, достойными подражания. Беря обязательства, работник должен ясно видеть свои рубежи, а для этого важно довести годовые и пятилетние задания до каждого цеха, отдела, производственного участка, до каждого рабочего. Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый человек работал с полной отдачей. Вот почему для нас очень ценными являются замечательные почини рабочих Е. Г. Михалевой — бригадира отделочников СМУ-5, А. А. Шадрина — бригадира слесарей РМЗ АНХК, бригадира комплексно-строительной бригады № 3, Героя Социалистического Труда Дарчева, выступивших инициаторами выполнения девятой пятилетки за 3,5—

4 года. Этот почин подхватили более двух тысяч бригад ударников коммунистического труда. Мы должны добиться такого положения, чтобы почин передовиков и новаторов производства стал достоянием всех бригад, нашел широкую поддержку на всех предприятиях и стройках.

В наших условиях очень важно развернуть действенное социалистическое соревнование за быстрейший ввод в действие новых производственных комплексов, досрочное освоение мощностей, за увеличение выпуска продукции. У нас получила широкое распространение инициатива Западно-Сибирского металлургического завода за сокращение сроков освоения новых мощностей. Первым в городе этот почин поддержал коллектив нефтепереработчиков. Здесь за 3 года за счет интенсификации действующих процессов и вновь вводимых мощностей объем первичной переработки нефти возрос в два раза. На азотно-туковом заводе за счет досрочного освоения мощностей аммиака были выработаны десятки тонн азотных удобренных и товарного аммиака. Ежегодно наращивает мощности цементный завод. К концу пятилетки цементники переоректуют проектную мощность на 100 тысяч тонн, завод будет ежегодно производить 1 миллион тонн цемента.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОВЫШАТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Большие задачи предстоит решать в области капитального строительства. К концу года должна быть введена установка по переработке нефти ЭЛОУ АВТ. Здесь предстоит построить и сдать в эксплуатацию 76 объектов технологического и вспомогательного значения. Партийные организации строительства, субподрядные организации хорошо понимают, что без развития массового соревнования выполнять эти задачи будет трудно. Поэтому с первых дней строительства комплекса они уделяют максимум внимания организации соревнования на этом объекте. Регулярно подводятся итоги, о победителях рассказывается в печати, наглядной агитации, широко используются моральные и материальные стимулы. Вместе с тем, партийные организации Дальстальконструкции, Сибтеплозащиты, УПТК треста Востокхиммонтаж, Союзпроектвентиляции недооценивают роли социалистического соревнования. В этих коллективах недостаточно применяется практика заключения взаимных договоров, недооцениваются моральные стимулы, не всегда правильно используется система морального поощрения.

Особо стоит коснуться влияния социалистического соревнования на качество продукции. В борьбе за высокое качество продукции на предприятиях широко используются различные формы соревнования — движение рабочих за сдачу изделий с первого предъявления, с личным клеймом, за получение звания «Отличник качества», «Мастер золотые руки» и т. д. Так, например, на электромеханическом заводе 83 процента продукции сдается с первого предъявления. Сегодня 100 процентов продукции завод изготавливает высшей и первой категории. Однако у нас еще не изжиты факты выпуска недоброкачественной продукции — это в первую очередь относится к заводам азототочковому, котельно-вспомогательному оборудованию. Промышленные предприятия города пока не имеют ни одного вида продукции, аттестованной на Государственный знак качества. Режим экономии — один из крупнейших резервов повышения эффективности производства (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Предприятия промышленности и строительства города только за 1971 год сэкономили на 2,3 миллиона рублей сырья и различных материалов. Однако факты показывают, что не во всех коллективах к этому вопросу относятся одинаково. Большие потери нефтепродуктов допускают на НПЗ, заводе гидрирования, не похозяйски расходуются материалы УПТК треста Востокхиммонтаж, РМЗ строительства. Плохо хранятся материалы и нестандартное оборудование на строительных площадках.

В условиях развитого социализма возрастают социальные и воспитательные функции соревнования. Оно все больше сочетает в себе задачи увеличения объема производства и решения проблем социального развития коллектива. Первоочередное значение в соревновании стали занимать вопросы профессиональной и общеобразовательной подготовки кадров. В обязательствах многих коллективов нашли отражение меры, направленные на повышение культурно-технического уровня трудящихся.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны создать все условия для того, чтобы обеспечить на деле самый широкий поиск новых форм соревнования, своевременную их поддержку и массовое внедрение. Очень важно в настоящее время обратить внимание на дальнейшее совершенствование социалистического соревнования, практику и разработку принятия обязательств, регулярность подведения итогов, их гласность.

Секретарь парткома завода гидрирования В. П. Корнишин сказал, что недостатки, отмеченные в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации соревнования», имеют место на заводе. В работу по устранению недостатков в соревновании включились все руководители, говорит т. Корнишин. Главное внимание было обращено на индивидуальную работу с людьми. Многим рабочим мы помогли активно включиться в борьбу за экономно и бережливость, за дополнительный выпуск продукции. Это позволило коллективу завода взять на себя более напряженные обязательства. И мы с ними успешно справились. В 1971 году при сокращении численности ра-

ботавший завод увеличил выпуск продукции на 10 процентов по сравнению с 1970 годом. Государственный план выполнен на 103 процента. Себестоимость продукции снижена против плана на несколько миллионов рублей.

Больше внимания стали парком и руководители уделять моральным стимулам. Переходящие красные знамена вручаются на собраниях в торжественной обстановке. Здесь же отмечаются передовики производства.

У нас на заводе еще много нерешенных вопросов. В этом году 6 процентов метанола было переработано из-за выпуска его несоответствующего качества. Много еще нарушений трудовой дисциплины. Дальнейшее улучшение организации соревнования поможет нам изжить эти и другие недостатки.

— На стройке было организовано широкое обсуждение Постановления ЦК КПСС, — говорит председатель группы управления строительства И. Х. Канарик.

— После этого были разработаны мероприятия по улучшению социалистического соревнования. Что сделано в разрезе этих мероприятий? Пересмотрены условия социалистического соревнования среди подразделений стройки. Теперь победители будут определяться не только среди управлений, заводов, но и бригад, участков.

Разработаны типовые договоры на соревнование между бригадами, участками, цехами, заводами. Сейчас такие договоры заключают СМУ-1 и СМУ-5, УАТ и УМ, РМЗ и АРЗ, четвертый и пятый заводы железобетонных изделий.

Стройка в целом заключила договор на соревнование со строительной Академгородка в Новосибирске. Коллектив строителей принял повышенные обязательства по достоянней встрече 50-летия образования СССР. Главная и наиболее трудная задача для нас — это строительство и ввод комплекса ЭЛОУ АВТ. На этой площадке мы создали оперативный штаб парткома и группы, которые организуют массовое политическое воспитание рабочих за квартал на комплексе проведен митинг, на котором победителям в соревновании были вручены награды. Группом стремится поддержать ценные названия строителей. Так, был одобрен почин бригады Екатерины Ми-

точью. Мы увлеклись количеством, забыв о качестве, в результате многие ударники не заслуживают права носить это высокое звание.

Тов. Козлов говорит, что надо повышать авторитет ударника коммунистического труда, создать ему какие-то даже материальные преимущества перед остальными рабочими. Мы, например, рассматриваем вопрос об участии материального вознаграждения для ударников по результатам года.

Заместитель начальника городского пассажирского автопредприятия В. Г. Понкаев рассказал о проделанной в коллективе работе по улучшению организации соревнования после выхода в свет Постановления ЦК КПСС по этому вопросу. Все производственные коллективы приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Коллектив предприятия заключил договор на соревнование с Братским хозяйством. Была разработана и утверждена система подведения итогов выполнения личных обязательств, побуждающая и между подразделениями. Итого подводятся ежемесячно на заседаниях цеховых профсоюзных комитетов и собраниях рабочих.

Большое внимание уделяется созданию условий для высокопроизводительного труда. Регулярно заслушиваются начальники служб о внедрении оргтехмероприятий, направленных на улучшение условий труда, на повышение его производительности.

Пленум принял развернутое постановление, в котором нашла отражение положительный опыт и недостатки в организации соревнования. Пленум обязал бюро горкома, парткомы, первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей устранить имеющиеся недостатки в организации социалистического соревнования, обеспечить дальнейшее развитие инициативы и творческой активности трудящихся за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Главным направлением социалистического соревнования должна быть борьба за всемерное повышение производительности труда, качества продукции, эффективности производства и капитальных вложений, снижение трудовых затрат, рациональное использование сырья, материалов. В постановлении даются конкретные рекомендации по улучшению организации социалистического соревнования.

Городская газета «Знамя коммунизма», например, выступила не только пропагандистом, но и организатором соревнования за достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте на основе комплексных планов повышения выработки. Это начинание родилось в результате дискуссии в газете передовых рабочих на тему: «Твое место в пятилетке». Сейчас инициативу бригады слесарей-ремонтников ремонтно-механического завода т. Шадрин поддержало более двухсот бригад.

Секретарь парторганизации швейной фабрики А. Т. Васюнькин и секретарь парткома треста Востокхиммонтаж К. С. Яковлев говорили о том, что для их коллективов нет нормальных условий для выполнения социалистических обязательств — у швейников постоянно ощущается нехватка тканей, мехов; у монтажников мало металла.

Как можно расценить такой факт: на нашей станции постоянно растет число ударников коммунистического труда, говорит секретарь парткома ТЭЦ-1 Л. Я. Козлов, с другой, число нарушителей дисциплины не снижается, а в отдельных случаях растет. Значит, влияние передовой части рабочих, удостоенных звания ударника коммунистического труда, на нарушителей недоста-

точные. Мы увлеклись количеством, забыв о качестве, в результате многие ударники не заслуживают права носить это высокое звание.

ТРИЛОН-Б И ДРУГИЕ

НА ВСЕХ четырех этапах главного корпуса завода химвреактивов (вторая очередь) интенсивно ведутся строительные-монтажные работы. Во многих отделениях одновременно выполняются задания монтажники, изоляровщики, электрики, маляры. Совмещенные работы диктуют сроки: пять установок должны быть сданы под пуско-наладку к 1 Мая.

...В помещениях 38 и 39 установок мы застали монтажников МСУ-42 из бригады А. Шуркина. Над обвязкой малогабаритных аппаратов трудятся здесь всего два человека во главе с бригадиром.

— В этом месяце мы должны сдать четыре установки, — рассказывает А. Шуркин. — Мы их почти подготовили к пуско-наладке. Сейчас вот заканчиваем опрессовку и приступим к устранению выявленных недостатков.

Бригада А. Шуркина успешно работала в свое время на монтаже первой очереди главного корпуса. «Первые установки мы пускали», — с гордостью говорят монтажники. В силу этого руководители комплекса спокойны за монтаж оборудования: все аппараты точно к сроку будут переданы в руки наладчиков.

В помещениях дистилляции начальника комплекса В. С. Шишкина окружают бригадиры.

— Фронт работ здесь кончается, а дальше куда? — Монتاжики на установке 29 не позволяют вести изоляровщиков аппаратов.

— В дистилляции закончили установку приборов... Со все кончилось в адрес начальника комплекса несутся требования, рапорты, жалобы. — Да, временно горячее, предпусковые дни, но надо все решать по порядку, — урезонивает наседующих на

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЗАВОД ХИМРЕАКТИВОВ

ного бригадиром В. С. Шишкин и тут же дает распоряжения. — Бригадир Григорьев, проверьте приборы на 38-й. Шуркин, дай возможность работать изоляровщикам. Отделочники, вы должны закончить свои работы в дистилляции...

Стихийно возникшая лужка тут же закрывается. Строители расходятся по своим рабочим местам.

Вместе с мастерами и прорабами руководит окончанием строительства начальник отделения, представитель эксплуатации В. Залогов. Его можно встретить на лесах изоляровщиков, у монтажников, в прорабской. У будущего хозяина нового производства ввиду уйма неотложных дел. Какие трудности имеются перед пуском у начальника отделения?

— В период сдачи установок под пуско-наладку и в эксплуатацию, — отвечает В. Залогов, — проблемы возникают на каждом шагу. Представьте себе сразу 10 пусковых установок, и вам будет понятна вся сложность нашей работы. Главная трудность — отсутствие полного штата эксплуатационников.

Да, дирекция завода химвреактивов явно медлит с комплектацией рабочих на вторую очередь главного корпуса. Один за другим аппараты сданы под наладку, а эксплуатационников возле них нет. Это обстоятельство может серьезно осложнить освоение новых мощностей — мощностей немалых; установки второй очереди смогут производить до 172 наименований продукции.

Однако вернемся вновь в дела строительные. В отделе капитального строительства завода с беспокойством говорят о некотором пренебрежительном отношении к производству монтажных работ со стороны руководства МСУ-42.

— Руководители монтажников — редкие гости на строительной площадке завода, — заявляет заместитель директора по капитальному строительству П. В. Муравьев. — Уже дважды они не присутствовали на оперативных летучках. Такое отношение к пусковому объекту недопустимо. В последнее время у монтажников случаются

частые простои из-за нехватки материалов, ацетилен и по другим причинам, зависящим от хозяйственных руководителей МСУ-42.

В руках монтажников оказалась судьба установки 31. Этот объект был внесен в список первоочередных после большого изменения проектной документации. Поэтому обеспечение его оборудованием и металлоконструкциями ведется с большими трудностями. Руководители треста ВХМ заняли выжидательную позицию, пытаются отсрочить сроки ввода на целый квартал, мотивируя это тем, что нет в наличии металла. Однако важность установки 31, на которой будут получать трехокисной сульфат свинца — компонент эмали для покраски автомобилей «Жигули», — совершенно очевидна. Автомобильный гигант на Волге уже в этом квартале рассчитывает получить от алгарчи сульфат свинца, к тому же спущен государственный план...

А помещение установки 31 встречает тишиной. Это единственное место в главном корпусе, где мы не встретили строителей.

— Судьба установки, — сказали на заводе, — в руках монтажников. Нефут они к делу, важное задание будет выполнено.

Нам кажется, что установка 31, которая должна быть введена в эксплуатацию к 1 мая, не имеет шансов на успех. Металла, которые необходимы для ввода в эксплуатацию установки 31, можно изыскать. Нужно только взять на себя ответственность и понять всю несерьезность отношения к освоению ввода производства полужидкого сернистого сульфата свинца.

Вообще трудно выделить важность установок по продукциям. На пусковых производствах будут получать не только сульфат свинца, который ждут автомобилисты. В числе крупнотоннажных реактивов числятся трилон-Б, необходимый для органического синтеза, фотографии и даже энергетик, гликокол, лучший аналитической химии и медицины. Не менее важны для народного хозяйства и другие химические вещества, которые будут вырабатываться с пуском в строй действующих новых установок.

Л. БОБРЯКОВ.

ЕСТЬ ФОТОРАССКАЗ О САМОДЕЯТЕЛЬНОМ КОЛЛЕКТИВЕ, ВЫДВИНУТОМ НА ЗВАНИЕ НАРОДНОГО в АНГАРСКЕ ЦИРК

Недавно в Ангарске появился еще один самодеятельный коллектив, который выдвинут на звание народного. Это самодеятельный цирк при Дворце культуры «Современник». За неделю до того, как пишется эти строки, во Дворце культуры состоялось большое цирковое представление. Юные циркачи Ангарска держали экзамен на творческую зрелость и мастерство.

В незапамятные времена появились цирковое искусство. И до сих пор завидна популярность, покоряющее волшебство циркового искусства. Искусство смелых, храбрых, сильных и ловких еще никогда, никого не оставляло равнодушным.

Года два тому назад во Дворце культуры «Современник» пришел Дмитрий Певзник. Он и возглавил самодеятельный цирк. Все понимали, что цирк — это не так просто, но нельзя было не пове-

рить старому цирковому артисту, который около двадцати лет назад возглавлял единственный у нас в области самодеятельный цирковой коллектив на ремонтно-механическом заводе Ангарского нефтехимического комбината. Кроме того, его знали как руководителя самодеятельного цирка при Усольском Дворце культуры «Химик», заслужившего в свое время звание народного. И не удивительно, что в первые же дни в самодеятельный коллектив Димы Певзника записалось более сорока мальчишек и девчонок, а спустя два года — на сегодняшний день — в ангарском цирке насчитывается более ста человек. Завидная массовость.

Шли дни и недели тренировок и репетиций. Акробаты, жонглеры, эквилибристы, комики, клоуны, канатоходцы, гимнасты, — всем этим цирковым профессиям с азвом начинали учиться ангарские ребята под руководством Дмитрия Певзника и его помощников Николая Матофонова и Бориса Быченко. Они были беспредельно влюблены в свое дело и занимались с горячностью фанатиков...

Но вернемся к представлению. Под звуки знаменитого «входного марша» на арену выходят участники в ярких, красочных костюмах. Почти все номера программы прошли блестяще. Вот на трапезии работает Юрий Балакин, учащийся одной из ангарских школ. Этот способный юноша отлично работает не только на трапезии, но и в паре с Юрием Будным выполняет номер на рамке, а с Владимиром Шишкиным — на бамбуке. Просматривая

комиссия, которая состоит из артистов Иркутского цирка и представителей областного Дома народного творчества, дала высокую оценку выступлению Юрия Балакина.

С немалым успехом выступила Наташа Львова. Акробатический этюд в паре с Борисом Быченко, гимнасты на бамбуке (Надежда Матина, Наташа Львова и Тая Голубева), «восточный этюд», в котором Наташа показала пластику и изящество, велоджигуриты (Борис Быченко и Наталья Львова) — все эти номера покорили зрителей. Успех Наташи не случаен. Ежедневно она отдает репетициям по несколько часов.

Я не могу более подробно остановиться на каждом номере, но хочу отметить, что с высоким профессиональным мастерством выступили Николай Матофонов — эквилибрист на проволоке, Надежда Матина, Валерий Чирков и многие другие. Во время всего представления паузы заполняли коверные — Дмитрий Певзник, Борис Быченко, Сережа Калугин. Осталось добавить, что самодеятельный цирк Дворца культуры «Современник» выдержал экзамен на высокое звание народного.

На снимках: Надежда Матина (вверху слева). Акробаты - вольтижеры (слева). Велоджигуриты Наталья Львова и Борис Быченко (вверху справа).

А. ХАМЗИН.
Фото автора.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА

ЧУДО-БИГУДИ

Новое изделие завода химреактивов наверняка понравится женщинам. Речь идет о быстродействующих бигуди, к выпуску которых готовится ремонтно-механический цех завода. Изготовление таких бигуди — один из пунктов плана выпуска продукции культурно-бытового назначения на эту пятилетку. У нас в стране подобные бигуди выпускает лишь одна фабрика — фабрика пластмассовых изделий «Сальво» в Эстонии. Что они представляют из себя?

Политизированный патрон наполнен специальной жидкостью и наглухо запаян с обоих концов. На него надевается зажимная скоба из полистирола. Сняв зажимные скобы, патроны бигуди опускают в кипящую воду и в течение десяти минут кипятят. Жидкость внутри разогревается и долго удерживает тепло. Вынув патроны из воды, на них накручивают чуть влажные волосы и зажимают скобой. Отдавая интенсивно свое тепло, бигуди за 10—15 минут высушивают волосы. Снят бигуди — и прическа готова.

Сейчас в цехе ведутся последние подготовительные работы. Слесари Ю. Леонтьев и Д. Макаров, токарь Т. Анциченко под руководством начальника А. Медведева закончили сложную работу по изготовлению пресс-форм для выпуска бигуди.

К выпуску этой новинки в нашей области намечено приступить в июне. По предварительным данным до конца года будет выпущено примерно пятнадцать тысяч чудо-бигуди. Но это предварительные наметки. Все будет зависеть от сбыта новинки. В предпраздничные дни выпущена опытная партия новой продукции.

КОНСТРУИРУЕТСЯ РУЧКА

Успешно идет освоение цехом полиграфии завода химреактивов нового вида продукции — ручки для газетных плит. Ангарский горзав завод химического завода изготовит десять тысяч штук таких ручек. Три с половиной тысячи уже выпущено. Работники цеха заявляют, что до первомайского праздника заказ будет выполнен полностью.

А в конструкторском отделе завода на листе ватмана сейчас рождается очередное новое изделие для быта — удобная ручка для хозяйственной сетки. Так последовательно работники завода химреактивов приступают к жизни решения XXIV съезда КПСС об увеличении выпуска товаров широкого потребления.

А. ГРАФОВ, рабкор.

В ПОИСКЕ НОВОГО

• ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Многие в городе знают заведующую центральной городской библиотекой имени Горького Надежду Степановну Захарову. Профессию она получила в Харьковском библиотечном институте. Институт дал ей знания. Но искусство работы с читателем пришло гораздо позднее: спустя несколько лет после студенческой поры, когда она уже работала в городской библиотеке, в поселке Майске заведующей отделением. Именно здесь она поняла необходимость своей профессии. Каждый день работы с читателем приносил ее чаще чувство удовлетворения. С первых же лет работы в библиотеке она поняла, что ее бывшая мечта — стать врачом — отступила и никогда не сможет вычеркнуть из жизни ее новое призвание. Единственное, что еще связывало ее с неуспевающей мечтой, — так это фразы, которые она любила повторять своим коллегам. Она часто говорила: «К нам приходит читатель, все равно что больной к врачу. Просит помощи. И мы в праве оказать ему в этом. Мы обязаны дать ему верный рецепт для духовной пищи». С первых же лет работы в библиотеке Захарова вычеркнула еще одну важную сторону своей профессии — «время в косяк случае не отставать от урочной работы передового читателя. Иначе — беженство — нечего занимать место в отделе. Библиотекарь в любую минуту должен уметь помочь читателю. Прочитанные произведения в школе, и учащиеся просят необходимые пособия, проводится геодской экономической всеобщей — библиотекарь немедленно должен сосредоточить все свое мастерство, предоставить все богатства библиотеки читателям. «В нашем городе часто проводятся всевозможные конкурсы. Активными участниками конкурсов всегда бываю наши библиотекари», — говорят Надежда Степановна.

Однажды, например, был такой случай. Накануне конкурса связались на звание «Лучший по профессии» появились в отделе библиотекари и организаторами — Раисой Федоровной Поповой, Сергеем Семеновичем Пуляевым, Генриетой Ивановной Колтуновой, Алевтиной Пантелеевной Лузинной, Зинаидой Дмитриевной Кустовой и многими другими. Они помогают ей организовать работу с читателями, вносить постоянно в работу библиотеки новое. Это новое они с готовностью передают коллегам из других библиотек. Так, например, однажды стала удачнее организации труда в библиотеке Ангарска. Цель конференции — улучшение организации труда, использование внутренних резервов библиотеки и повышение производительности труда. Центральной городской библиотеки был внесен ряд предложений, позволяющих повысить качество работы библиотекарей.

— Три года назад, — вспоминает Надежда Степановна, — в библиотеке был создан централизованный отдел комплектования и обработки книжных фондов всех городских библиотек. Смысл заключался в том, чтобы в отделе комплектования работала определенная группа людей, которая умело шифрует книги. Это дало возможность сократить число работающих в библиотеках и сэкономить время по комплектованию и обработке книг. Стал наиболее рационально использоваться книжный фонд всех библиотек. Такое задумано сделать и на абонементе, и в других отделах библиотеки. Освободившиеся работники будут использоваться на другом участке. Центральной городской библиотека являлась инициатором и в создании справочной библиографической картотеки.

В настоящее время Надежда Степановна Захарова думает о том, как найти пути к тому, чтобы облегчить поиск читателей и

сочинить для них библиографический справочник-указатель «Ангарск», который будет включать в себя всю летопись нашего города.

А сколько радости самим работникам городской библиотеки принесло открытие нового отдела — истинно народного! Это дает возможность воздействовать на читателей не только через книгу, но и музыку. Скоро в нотном-музыкальном отделе будет свое пианино. Это даст возможность не только прослушивать музыкальные произведения, но и самим читателям не уходя из библиотеки воспроизвести ту мелодию, ноты которой они только что взяли в отделе. Такой нотном-музыкальный отдел существует в области лишь у нас и в Иркутске. Трудно было его создавать. Два года настойчиво вела переписку заведующая с Министерством культуры, чтобы добиться разрешения на открытие нотном-музыкального отдела, и добилась.

Надежда Степановна Захарова привнесла в свою работу ко всем вопросам подходить с точки зрения государства. Она не имеет: лишь бы в ее библиотеке было все хорошо. Она знает, что в библиотеке должно быть все, что нужно для читателя. Захарова считает, что первостепенная задача библиотеки — довести книги до каждого ангарчанина.

Так из года в год создается своеобразный НОТ по организации обслуживания читателей при центральной городской библиотеке, который умело возглавляет Н. С. Захарова. Ее работа выходит далеко за пределы библиотеки. Она выступает с курсовыми лекциями в печати, делится опытом работы на областных семинарах библиотечных работников, читает лекции, бывает на беседах в молодежных общежитиях, является секретарем партийной организации библиотек.

Надежда Степановна всегда приветлива и жизнерадостна. В ее характере нет ничего официального и высокомерного. По отношению к людям внимательная и доброжелательная. Есть у нее и свое увлечение. Она любит музыку и еще больше — шахматы. Большая занятость на работе и в общественной жизни коллектива не мешает ей в воспитании детей. Всегда выкроит время и займает в тетради дочку или попросит ее сыграть на пианино новый выученный этюд.

И ничего, что часто в доме Захаровых рождаются споры между супругами. Эти споры о жизни коллективов, о месте человека в обществе, о воспитании детей.

И. НИКОЛАЕВА.

500 МАРОК О В. И. ЛЕНИНЕ

В библиотеке треста Сибмонтажавтомати и представлена экспозиция почтовых марок, рассказывающая о жизни и деятельности основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. Выставку подготовил инженер треста Ю. Лукьянов.

Пожалуй, в нашем городе это первая филателистическая выставка, тема которой разработана и оформлена по правилам филателистических экспозиций. На стендах представлено более 500 почтовых миниатюр, в хронологической последовательности рассказывающих о

жизни и деятельности вождя трудящихся всего мира. Они сгруппированы в 36 разделов, каждый из которых повествует о каком-либо этапе из жизни и деятельности В. И. Ленина. Экспозиция начинается с марок, рассказывающих о детстве и юношеских годах Владимира Ильича, а заканчивается разделом «С Лениным в космосе». Кроме того, в экспозиции включены марки и блоки, сюжеты которых не связаны с главной темой, но дополняют ее, глубже раскрывают образ создателя Советского государства. Так, на стендах представлены советские марки и

марка других стран, на которых изображены улицы, предприятия, носящие имя В. И. Ленина. В разделе «Он раскрасил образ В. И. Ленина в литературе» подобраны почтовые миниатюры с портретами В. Маяковского, С. Есенина, Д. Бедного, М. Горького и других писателей и поэтов. Другие марки рассказывают о соратниках В. И. Ленина, о колыхании революции — городе Ленинграде, о правительственных наградах, на которых изображен Владимир Ильич.

На примере этой выставки можно судить о том, какой популярностью в филателии пользуется тема Ленинины,

Первая марка с портретом В. И. Ленина была выпущена у нас в стране в памятные январские дни 1924 года. С тех пор советская филателия неразрывно связана с именем Ленина, на ленинскую тему ежегодно выпускаются и отдельные марки, и целые серии. А после Великой Отечественной войны марки ленинской тематики начали выпускаться и за рубежом.

Интерес к этой теме особенно возрос в год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, когда еще более расширились границы филателистической Ленинины. В этот год марки и блоки, посвященные основателю КПСС, выпустили 30 стран, в том числе 13 государств выпустили такие марки впервые. Это Индия, Камбоджа, Чад, Цейлон и другие, что свидетельствует о том, что идеи и мысли вождя пролетарской

революции живут в сердцах миллионов людей планеты.

Сам факт появления такой отлично подобранной, скомпонованной и оформленной экспозиции говорит о том, что филателисты Ангарска в силах организовать первую общегородскую филателистическую выставку. Пока же дальше разговоров об организации такой выставки дело не движется. Для такой выставки нужны деревянные щиты, а вот изготовить их в целях помощи вновь организованному обществу не берется ни одно предприятие города.

Первая попытка организации экспозиции марок, хотя это выставка одного филателиста, надо сказать, удалась. Жаль только, что организатором ее выступает трест Сибмонтажавтоматика, а не Ангарское отделение общества филателистов.

А. БУКОВИНСКИЙ.



«ОБЪЕКТЫ-75». Весна. Фото В. ЛЕУШИНА.

ЧЕЙ ТОРТ ЛУЧШЕ?

На первый взгляд, трудно было выбрать лучший из такого количества тортов. Столы, вытянувшиеся вдоль банкетного зала ресторана «Север», все были уставлены изделиями искуснейших мастеров. «Подарочный», «Осень», «Метроз», «Отелло», «Цыплята» — уже одни названия говорили о большой выдумке и фантазии. Каждый из тортов по-своему красив, оригинален, искусно украшен розочками, лепестками, сеточками и различными перелетняками. Но строгое жюри конкурса сразу отличало настоящие мастерство, топкость вкуса отдельных кондитеров. Учитывалось при оценке все и сложность работы, и время, затраченное для изготовления тортов, и красители, использованные на отделку, и т. д.

Десятки кондитеров приняли участие в профессиональном конкурсе кондитеров на звание «Мастер золотые руки», который организовал контора общественного питания урса. Лишь шесть из них завоевали право участвовать в городском конкурсе. Всем им будет присвоен высший разряд.

В конечном итоге места распределились следующим образом: на первом месте — кондитеры Валентина Асанова (столовая № 10) и Людмила Почкутова (ресторан «Север»). На втором — Валентина Пузырева (ресторан «Север») и Галина Шергина (столовая № 40). Третье призовое место завоевали Любовь Гвоздева (столовая № 28) и Людмила Вербитская (фабрика-кухня).

ФУТБОЛ ПЕРВОЕ ИСПЫТАНИЕ

Старт (Ангарск) — СКА (Чита) — 1:3. Ангарск, стадион «Ангара», 28 апреля, 10 тысяч зрителей.

«СТАРТ» — В. Колчанов, В. Королев, С. Муратов, Е. Булаков, В. Выбров, В. Еремин (В. Покоин), Е. Шкробиенко, Ю. Зюнов (Ю. Зуйков), А. Ольховик, Н. Охремчук (И. Росс), В. Волков.

СКА — Г. Бушуев, В. Коробкин, А. Астафьев, А. Галин, Ю. Аманьел, В. Сизовит, В. Сандырев, В. Яско, А. Тушин (Н. Шуст), В. Соловьев, В. Веревкин.

СУДИИ — Н. Хоханов, В. Савич, В. Калустин — все из Красноярска.

ГОЛЫ: у СКА — Коробкин (12), Яско (40), Сизовит (75); у «Старта» — Волков (80).

ПЕРЕД МАТЧЕМ состоялась церемония открытия футбольного сезона в Ангарске. Председатель областного комитета по физической культуре и спорту Г. А. Константинов поздравил футболистов и любителей футбола с этим событием. Капитаны команд Анатолий Астафьев (Чита) и Сергей Муратов поднимают флаг соревнований. Звучит Гимн Советского Союза.

И вот мяч в игре. Ангарчане оказались в выгодном положении — они играют по ветру. Игра идет на половине поля гостей. Англичане отвечают редкими, но острыми контратаками. А у «Старта» игра не идет. Видно, сказалося нервное напряжение. Игроки допускают много ошибок, плохо

держат мяч, часто не понимают действий партнеров. Только в конце второго тайма, когда счет был уже 0:3, футболистам Ангарска удалось преодолеть психологический барьер. Команда заиграла грамотнее, увереннее. Гол, забитый Владимиром Волковым за 10 минут до конца игры, явилось результатом нескольких удачных комбинаций, разыгранных нашей командой, кстати сказать, играющей против ветра. Это был гол престижа.

Но вернемся к тем драматическим моментам, которые закончились взятием ворот В. Колчанова. На 12-й минуте армейцы получили право на штрафной, вратарь отбил мяч, шедший прямо на него. Последовал еще один несильный удар под перекладину. За спиной Колчанова стоял наш защитник, вратарь не мог достать мяч руками, защитник не имел права прикасаться к нему рукой, а головой не достал, мяч свободно перекатился через две головы в сетку.

Второй гол был забит в результате удачного прохода по правому краю Н. Шуста, который сделал прострел вдоль ворот, и набравший В. Яско изменил направление полета мяча. Этот гол полностью лежит на совести наших защитников. Как, впрочем, и тре-

тий. Владимир Сизовит, получив пас, ринулся к воротам «Старта», рядом его преследовал Евгений Булаков, но уступил ему в скорости. Нападающий оказался один на один с вратарем. Неужерно сыграл и Колчанов.

Делать какие-то категорические выводы о команде по одной игре, по крайней мере, опрометчиво. Но первое впечатление такое: слабыми показались в этой игре линия защиты и полузащиты. В середине поля безраздельно хозяйничали гости. Все три гола — результат нечетких действий наших защитников. В целом команда не показала слаженного, четкого игрового ансамбля. Может быть, оттого, что в этот раз у «Старта» не пошла игра. Сказалося, конечно, и нервное напряжение футболистов, первый матч, для многих — первая встреча со взрослыми болельщиками.

Из этого следует, наверное, сделать вывод на то, что у «Старта» был весьма опытный и сильный противник. Команда армейцев Чита играла осмысленно, целенаправленно, показала хорошую сыгранность.

Будем надеяться, что «Старт» войдет в форму и порадует еще любителей футбола своими успехами.

П. ИВАНОВ.

В КЛУБЕ «САМОРОДОК»

В детском клубе «Самородок» ЖЭКа-11 АНХС работает детская библиотека им. Гайдара — Л. Д. Ульянова и Л. А. Батманьян провели устный журнал «Они названы именем В. И. Ленина». Готовясь к журналу, ребята заранее прочитали много книг об Ильиче. В библиотеке для них была оформлена книжная витрина «Из страниц великой жизни». Подготовили рекомендательный список литературы «Книги о В. И. Ленине», проведена литературная викторина «Знаете ли вы жизнь Ильича?».

Активное участие в устном журнале приняли учащиеся 6-го «а» класса школы № 6 (классный руководитель Валентина Васильевна Горшевичина).

Устный журнал открылся вступительным словом о жизни и деятельности В. И. Ленина. Первая страница журнала называлась «Орден Ленина — высшая награда». Вторая — «Библиотека имени В. И. Ленина». Третья — «Город Ленинград», четвертая — «Великий подвиг Ленинграда». А потом участники журнала посетили два диафильма о Ленине.

В. ШИПИЦЫНА, воспитатель ЖЭКа-11.

БАТАЛИИ ГОРОДОШНИКОВ

На спортивных площадках спортивного клуба «Ангара» состоялась матчевая встреча по городошному спорту, посвященная открытию летнего спортивного сезона. В ней приняли участие две команды СК «Ангара», СК «Ермак», команды Иркутска и Свирска.

В напряженной борьбе за право занять высшую ступеньку пьедестала почета неизменный успех сопутствовал дружной и сильной команде городошников Иркутска, выигравшей все встречи. Ей и присуждено первое место.

На второе место вышли горо-

дошники и команды «Ангара-2», выступившей в составе первоарзьянской Е. Макарова, А. Проконька, Ю. Ленского, кандидата в мастера спорта Ю. Сергеева, мастера спорта И. Чебодаева.

Третье место за городошниками команды «Ангара-1».

Г. ЧАБАН, судья первой категории.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 АПРЕЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ 3-й канал ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.15 — Новости.
14.30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник».
15.00 — «Товарищ песня».
16.00 — Премьер телеэкранированного международного художественного фильма «Приключения Пса Цыганя». 1-3-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.30 — Для школьников. К 50-летию пионерской организации. «Будь готов!».
18.10 — Для детей. Кинопрограмма.
18.40 — Рассказывают кинодраматисты.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.35 — «Стрела прамайская».
20.35 — «Циря». Художественный фильм.
22.10 — Цветное телевидение. «Мелодия». Эстрадный концерт.
23.00 — Цветное телевидение. Четыре Европы по футболу. Сб. Югославия — сборная СССР. Следи за Югославией.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — Телевизионная программа.
19.45 — «Я шагаю по Москве». Художественный фильм.

Коллектив спорткомбината «Ангара» выражает глубокое соболезнование Шеляяну Виссариолу Яковлевичу по поводу смерти жены Евдокии Антоновны.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«МИР» — Конеч Любавичиха. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ТОВЕДА» — Джентльмены удачи. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.). Приключения желтого человечка. 10-10, 11-50, 13-30.

«ЮНОСТЬ» — Майские звезды. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Самый младший дождик. 10-10, 11-20, 12-30. Джентльмены удачи. 13-20 (удл.), 16 (удл.), 18-25 (удл.), 21 (удл.).

«ГРЕНАДА» Васек Трубуев и его товарищи. 10. По следам... 12, 14, 16, 18, 20, 21-45.

«ПЕСНЯ» — Стихи поэта. 9-40, 11-20, 13-15, 15-40, 18-40.

«ХРОНИКА» — Юрий Никулин. 10, 18-40. Расплата. 17, 19-40, 23-00.

«ОКТАБЕРЬ» — Сельское небо. 11-50, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Старая, старая сказка. 10, 13-40.

«АНГАРА» — Чужая родня. 17, 19, 21. Дети Памира. 15.

Коллектив швейной фабрики выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти ЧЕРНЫХ Сергея Кирилловича.

ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ, дипломант Всесоюзных фестивалей театров

3—4 мая 1972 года в помещении ДК «Современник» ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ.
Ю. Милотин, М. Гальперин, В. Типота «Девчонка переполох» (оперетта в 3-х действиях). Начало в 19 час. 30 мин.

5—6 мая, 19-30 — «Восемнадцатый лет».
7 мая, 10 и 12 час. — «Восемнадцатый лет».
7 мая, 19-30 — «Граф Люксембург».
9 мая, 19-30 — «Граф Люксембург».
10 мая, 19-30 — «Голубая мазурка».
11 мая, 19-30 — «Голубая мазурка».
12 мая, 19-30 — «Марница».
13 мая, 19-30 — «Марница».
14 мая, 10 и 12 час. — «Не бей девчонок».
14 мая, 19-30 — «Принцесса цирка».

16 мая, 19-30 — «Принцесса цирка».
17 мая, 19-30 — «Летучая мышь».
18 мая, 19-30 — «Сильва».
19 мая, 19-30 — «Летучая мышь».
20 мая, 19-30 — «Сильва».
21 мая, 10 и 12 час. — «Не бей девчонок».
21 мая, 19-30 — «Голубая мазурка».
23 мая, 19-30 — «Черная береза».
24 мая, 19-30 — «Возраст женщины».
25 мая, 19-30 — «Возраст женщины».
26 мая, 19-30 — «Черная береза».
27 мая, 19-30 — «Черная береза».
28 мая, 10 и 12 час. — «Девчонка было 20 лет».
28 мая, 19-30 — «Девчонка было 20 лет».
30 мая, 19-30 — «Девчонка было 20 лет».
31 мая, 19-30 — ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ. (316)